L UL AARALA A LALLM AL AR G AL A

SCHWEIRBOLZEN

FUR DAS HUBZUNDUNGS-BOLZENSCHWEIREN MIT KERAMIKRING






BOLTE
Inhaltsverzeichnis
1. Schweil3bolzen fir das Hubziindungs-Bolzenschweillen mit Keramikring .......ccccccovvcvvvvennnenn. 7
1.1  Technische INFOrMALIONEN ........ccuiiiiiieiie e s 7
1.2 Kopfbolzen (Typ SD1 und SD3 nach DIN EN ISO 13918)......cccvieiiiiiiiiiiiieeeeieiiiiiieee e e e s e esnivnneens 9
1.3 Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RD nach DIN EN 1SO 13918).........ccccveeeiiineeenne 11
1.4 Gewindebolzen mit praktisch durchgehendem Gewinde (Typ MD nach DIN EN 1SO 13918,
40NV ] A Y/ o TN 1Y/ = PSS 12
1.5 Gewindebolzen mit Teilgewinde (Typ PD nach DIN EN ISO 13918).......ccccccviiieiiiiiiieeiiiieeens 13
1.6 Gewindebolzen mit durchgehendem Gewinde (Typ FD nach DIN EN ISO 13918) .................. 14
1.7 Innengewindebuchse (Typ ID nach DIN EN ISO 13918) .......cccceeiiiiiiieiiiiiiee i eiieee e 15
1.8  Stift (Typ UD nach DIN EN ISO 13918)....cccceiiiiiiiiiiieie e iisiiiieieeee e s sssiiieeee e e e e e s sseaineee e e e e e s eneneeees 16
1.9 Gewindebolzen mit praktisch durchgehendem Gewinde aus zwei verschiedenen
Werkstoffen (Typ MD-DUOQO, zuvor: TYp MPF-DUO).......ccooiuiiiiiiiiieiiiiie e 17
1.10 Gewindebolzen mit Teilgewinde aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ PD-DUO) ........... 17
1.11 Gewindebolzen mit reduziertem Schaft aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ RD-
(510 @) J OO 18
1.12 Innengewindebuchse aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ ID-DUO) .......c.cccveeeiiinneenne 18
1.13 ISONErSHItE UNG ClPSE..ci ittt e et sb e e e st e e s sbb e e e anbbeeeeans 19
1.13.1  ISOlErstift (TYP ISMS) ..ottt e e s 19
O £ 1= ] (1 (37 O TS A 20
B G T =T =T ] 11 (37 O TS =) 21
1.13.4  Verbundstift (TYP VBS-MS) ....oererieeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeseseeeeseeeeeesseeseseseeseseeseseeeseseeseseesseseeeeon 22
1.13.5  Verbundstift (TYP VBS) ...t ae s 22
1.13.6  1SOlErStft (TYP ISH) e 23
O A O 1o T 0T g F=Y 0 1= =3 1) L 17 ) 24
1.13.8 Clip mit Kunststoffkappe fur Isolierstift (TYP W) ..cooooooeieeeieee e, 25
IO o T o 3 1 L (1Y O 1 ) PO SPPOPPRPPPPPR 26
O R o Tl o 3 1) 1 Y/ 1 =) PSPPSRI 27
IO I o T o 3 1) A (1Y ¢ ) I USROS 28
1.17 Kragenbolzen (TYP KRB) ...ttt ettt e st e e s nneee e 29
1.18 Kragenstift (TYP KRS) ..ottt ettt e ettt e et e e s st e e s snbbeeeesnbbeeeeans 30
1.19 GewindebolZEN (TYP M) ... e ittt e e sttt e e st e e e snbb e e e e anbaeeeeanbbeeeean 31
1.20 Abbrech-Gewindebolzen (Typ AB-MD, Zuvor: AB-MPF).......cociiiiiiiiiiiiee e 32
O3 N o] o =Tod 11 PRSPPI 32
A = ToTo [T 013 (] TP PRRTT P 32
123 HAKENSTTL ....eeeiiieeeeiitee ettt e e et e e e st e e e st e e e ab e e e e e bt e e e nreee e 33
L1.24 WINKEISTIL....ceeieieiee ittt e et e e e st et e e s b e e e s b e e e e anreeeeaa 33
1.25 ANSALIZIOIZEN ..o e e e e e 33



BOLTE

2 ST o] 1 0 £ )1 SR 34
1,27 KONUSSEL ...ttt s ettt sn e s e e e e e nn e r e e nnn e 34
1.28 FlachgedrUCKIEr Stift........ciiiiiiiiie e e e e e s r e e e e e s s n e e e e e e e e e s nnnneees 34
1.29 ANti-SKid ADDIECRSTIft .......eeiiiie e 35
1230 KUGE! oottt ettt ettt ettt et et st ee e et et e e e et et et et et et e et en et en et er e, 35
1.31 Polsterring flr KOPTOOIZEN ......veeiiie e 36
G Y7 (=T = 1 11T TSR 37

1.32.1 Keramikring fur Kopfbolzen, Innengewindebuchsen und Stifte (Typ UF nach DIN EN
ST I R 1l R ) PP P PP POOPRPPPPPPP 37

1.32.2 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RF nach DIN EN ISO

R 1 R ) OO PP PP TPRTPPPI 38

1.32.3 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schatft, flache Form (Typ RF (flache
Form) nach DIN EN ISO 13918).....cccuuiiiiiiieaiiiiiiiiiie ettt e e e ee e e 38
1.32.4 Keramikring fir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ KSR-F).............coeeeeeen. 39
1.32.5 Keramikring fur Gewindebolzen (Typ MF nach DIN EN ISO 13918, zuvor: Typ KSP-F) 39
1.32.6 Keramikring fur Gewindebolzen (Typ PF nach DIN EN ISO 13918)........ccccccevvvieeinnnnnn. 40
1.32.7 Keramikring fur Innengewindebuchsen und Stifte (Typ KSN-F).......cccccvniiiinnieennnnn. 40
1.32.8 Dauer-Keramikring fur Isolierstifte (TYp K) ....cooueiiiiiiiiiiieiieee e 41
1.32.9 Keramikring fur FIachstifte (TYP KF) ...ooioiiiiiii e 41

1.32.10 Spezial-Keramikring (Durchschwei3technik) fur Kopfbolzen (Typ DF nach DIN EN

ISO LB9LB)....eoeeeeeeeeeeeeee ettt 42
1.32.11 Spezial-Keramikring (Schwei3en auf vertikale Flachen) fur Kopfbolzen (Typ HSG) ...... 42
1.32.12 Spezial-Keramikring (Schwei3en in Winkel) fir Kopfbolzen (Typ IWKR) ........cccceevnnneen. 43
1.32.13 Spezial-Keramikring (SchweiRen auf Winkel) fur Kopfbolzen (Typ AWKR).........ccooueee. 43
1.32.14 Spezial-Keramikring (Schweil3en auf konvexe Flachen) fir Kopfbolzen (Typ ABKR) .... 44
1.33 Befestigungszubehor..............ooo o 45
1.33. 1 GEWINAEPIALE ... ———— 45
1.33.2  TelEIMUITET ...ttt ettt s s et e e e s nenreees 45
1.34 SilikON-ADAECKKAPPEN ... ..ttt e e e e et b e e e e e e aneee s 46
1.34.1 Silikon-Abdeckkappen fur Gewindebolzen und Stifte............cccouiiiiiiiiiiiiii 46
1.34.2 Silikon-Abdeckkappen fur Innengewindebuchsen.............cccoo 46
Anhang: Zubehor und Verschleil3teile fir BolzenschweilRpistolen.........cccvieeiiiiieiiiiiieee e, 47
2. Zubehdr und VerschleilRteile fir BolzenschweiBpiStolen .......ccccovviieiiiiiiieineee e 47
2.1 KOPOOIZEN (TYP SDL) oottt e s bt e e s nb e e e e s ntb e e e s snneeeas a7
2.2  Gewindebolzen (Typ RD, RD-DUQ) ......ccciiiiiiiiiiiiieiiiiiee ettt e e s snneeeas a7
2.3  Gewindebolzen (Typ MD, MD-DUQ) .....ccciiuuiiiiiiiiiieiiiiie ettt e e 48
2.4  Gewindebolzen (Typ PD, PD-DUOQD) ......ccoiiiiiiiiiiiiee ittt e e 48
2SI 1=V 1o (=T o o] bd=T o TN 1Y/ o TN ) S PRERR 48



2.6
2.7
2.8
2.9

BOLTE
Innengewindebuchse (Typ ID, ID-DUQ), Stift (TYP UD) ...uuvirieiiiiiiiiiiiie et e e 49
Isolierstift (TYP ISA, ISB, ISMS) ... e e e e s a e e e s e sntrraeeeee s 49
Verbundstift (TYP VBS, VBS-MS) ...uuiiiiiiiii ettt e e e e st ane e e e e s e s snnanaeeeae s 50
[ = Vol 1S ) LA Y7 01V = TR ) USRS 50

2.10 GewindebholZEN (TYP M) .coii i e e e e e e st e e e e s s se et e e e e e e s e snnntanneeeaeeasaanns 50



BOLTE



BOLTE

1. SchweiBbolzen fir das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring
1.1 Technische Informationen

Flussmittel (Aluminiumkugel) und Schweif3badsicherung

SchweiRbolzen fur das Bolzenschweilen mit Hubziindung sind gemaR DIN EN ISO 13918 (Schweil3en
— Bolzen und Keramikringe fur das Lichtbogenbolzenschweil3en) an der Bolzenspitze standardmaRig
mit einer eingepressten Aluminiumkugel versehen. Diese dient als Flussmittel zur leichteren Ziindung
und Stabilisierung des Lichtbogens sowie zur Desoxidation des Schwei3bads.

(Ausnahmen: Isolierstifte (Typ ISMS, ISA, ISB), Verbundstifte (Typ VBS-MS, VBS) sowie Kugeln sind
nicht mit einer Aluminiumkugel versehen. Flachstifte (Typ A, B und C) sind standardm&fig nicht mit
einer Aluminiumkugel versehen, kdnnen aber auf Wunsch mit Aluminiumkugel gefertigt werden.)

Zur Sicherung des Schweil3bads werden standardmafig Keramikringe eingesetzt. Jeder Bolzenliefe-
rung sind die passenden Keramikringe beigelegt. Ein Keramikring kann nur einmal verwendet werden;
er wird nach dem SchweilRvorgang vom Bolzen abgeschlagen.

Zur Schweil3badsicherung kann alternativ zu Keramikringen Schutzgas verwendet werden. In diesem
Fall sind gemall DIN EN ISO 13918 Schweilbolzen ohne an der Bolzenspitze eingepresste
Aluminiumkugel zu verwenden (siehe Katalog Schweif3bolzen - Hubzliindungs-Bolzenschweif3en mit
Schutzgas).

Werkstoffe
Wir fertigen unsere Schweil3bolzen aus den folgenden Werkstoffen mit hervorragender Schweil3-
eignung:

Gewindebolzen, Innengewindebuchsen, Stifte und ahnliche Schweil3elemente:

Werkstoffgruppe/Festigkeitsklasse Norm
Stahl 4.8 ISO 898-1
A2-50, A2-70 ISO 3506-1
A5-50, A5-70

Kopfbolzen:

Werkstoffgruppe/Festigkeitsklasse Norm
Beruhigter Stahl gemaR Werkstoff- ISO/TR 15608
gruppe 1 mit den Grenzwerten gemaf
DIN EN ISO 13918:2018:

C<0,2%, CEV 0,38, Al <£0,02%
(z.B. S235J2+C470 nach EN
10025:2019)

Nichtrostender Stahl 1.4301 EN 10088:2014
Die Werkstoffspezifikationen entsprechen DIN EN ISO 13918 und DIN EN ISO 14555. Fir Schweil3bol-
zen aus anderen Werkstoffen senden Sie uns bitte Ihre Anfrage oder kontaktieren Sie uns.

Auf Wunsch werden die Materialeigenschaften durch eine Prufbescheinigung (Werkszeugnis, Abnah-
meprifzeugnis) nach DIN EN 10204 nachgewiesen.

Zur Schweil3barkeit auf unterschiedliche Grundwerkstoffe und zu Schwei3parametern beraten wir Sie
gern.

Abmessungen

Die Abmessungen der Schweil3bolzen sind in den Mal3tabellen zu finden (alle Abmessungen in mm).
Alle genormten Schweil3bolzen entsprechen DIN EN ISO 13918. Nicht genormte Schweif3bolzen wer-
den in Anlehnung an DIN EN ISO 13918 geliefert. Sonderschweil3elemente, die nicht beschrieben sind,
liefern wir auf Anfrage.

Andere als die in den MaRtabellen aufgefihrten Abmessungen liefern wir gerne auf Anfrage.

Die Nennlange (I2) entspricht immer der Ladnge nach dem Schweil3en. Die Ausgangslange (l1) ist - ab-
hangig vom Durchmesser - um 1 bis 5 mm SchweiRzugabe groRer.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring 7



BOLTE

Oberflachenschutz
Standardmafig werden unsere Schweil3bolzen in blanker Ausfiihrung geliefert. Bei Bedarf sind folgen-
de Oberflachenbehandlungen mdoglich (Schichtdicken gemanR DIN EN 1SO 4042):

1. galvanisch verzinkt

2. feuerverzinkt

3. zinklamellenbeschichtet flZnnc-600h
4. galvanisch unterkupfert und vernickelt
5. galvanisch verkupfert

Die Oberflachenbehandlungen 1, 2 und 3 beeintrachtigen die SchweiRqualitdt und sind deshalb an der
Schweil3spitze mechanisch entfernt. Hierdurch andern sich abweichend zu den folgenden Maf3tabellen:

e die Toleranz des Durchmessers an der Schweil3spitze (dz2 bzw. d1) auf -0,6/+0,1
o die Toleranz fur das Mal3 y auf -1/+0,5.

Gewinde
Die Gewinde der Bolzen sind kalt geformt gemafl DIN 13-1 (Toleranzlage 6g). Bei Bolzen mit
Oberflachenschutz kann die Toleranzlage 6h erreicht werden.

Das Gewinde von feuerverzinkten Bolzen ist nicht lehrenhaltig. Fur feuerverzinkte Bolzen missen Mut-
tern mit Ubermal3 verwendet werden.

Sondergewinde liefern wir auf Anfrage.

SchweilRwulst

Beim BolzenschweilRen mit Hubziindung entsteht wahrend des Schweilvorgangs am Ubergang zwi-
schen SchweiRelement und Grundwerkstoff ein Schweil3wulst. Die MalRe des SchweilRwulsts werden
durch den verwendeten Keramikring und die Schwei3parameter bestimmt. Die in den MaRtabellen an-
gegebenen Werte sind Richtwerte. Der Durchmesser des SchweilRwulsts ist immer gré3er als der Nenn-
durchmesser des Schweil3elements.

Zubehor fur Bolzenschweil3pistolen

Das Zubehor fur Bolzenschweil3pistolen (Bolzenhalter, Keramikringhalter, Ful3platte etc.) muss auf das
jeweilige Schweil3element abgestimmt werden. Das fiir die einzelnen Schwei3bolzen zu verwendende
Zubehor ist in Kapitel 2 aufgefihrt.

8 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring



BOLTE
1.2 Kopfbolzen (Typ SD1 und SD3 nach DIN EN ISO 13918)
o ©ds | {
o
| o
! ey
pat || —_—
e ®d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

CE-konform. Unsere Kopfbolzen (Kopfkennzeichnung: SB (fir S235J2+C470) bzw. A
(fur 1.4301)) erfullen die grundlegenden Anforderungen der Verordnung (EU) Nr.

305/2011/EU (Bauproduktenverordnung).

2323

Europdische Technische Bewertung ETA-11/0120 der Européaischen Organisation fir
ETA Technische Zulassungen (EOTA) erteilt durch das Deutsche Institut fir Bautechnik

11/0120  (DIBY).

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)
d1 | d k | d& | h | S23532+C470 1.4301 Keramikring
-0,410,4 2 5 8
10 50 | 19| 71 | 13| 25 75-10-050 75-2-10-050 UFN 10
10 75 |19 71 ] 13| 25 75-10-075 75-2-10-075 UFN 10
10 100 |19 ] 71| 13| 25 75-10-100 75-2-10-100 UFN 10
10 125 [ 19| 71 | 13 | 25 75-10-125 75-2-10-125 UFN 10
10 150 | 19| 71 | 13| 25 75-10-150 75-2-10-150 UFN 10
10 175 | 19 | 71 | 13 | 25 75-10-175 75-2-10-175 UFN 10
10 200 [ 19 | 72 | 13 | 25 75-10-200 75-2-10-200 UFN 10
10 225 |19 | 71 | 13 | 25 75-10-225 75-2-10-225 UFN 10
10 250 |19 | 71 | 13 | 25 75-10-250 75-2-10-250 UFN 10
13 50 | 25| 8 17 | 3 75-13-050 75-2-13-050 UF 13
13 75 | 25| 8 17 | 3 75-13-075 75-2-13-075 UF 13
13 100 | 25 | 8 17 | 3 75-13-100 75-2-13-100 UF 13
13 125 | 25 | 8 17 | 3 75-13-125 75-2-13-125 UF 13
13 150 | 25 | 8 17 | 3 75-13-150 75-2-13-150 UF 13
13 175 | 25 | 8 17 | 3 75-13-175 75-2-13-175 UF 13
13 200 | 25 | 8 17 | 3 75-13-200 75-2-13-200 UF 13
13 225 | 25 | 8 17 | 3 75-13-225 75-2-13-225 UF 13
13 250 | 25 | 8 17 | 3 75-13-250 75-2-13-250 UF 13
16 50 | 32| 8 21 | 45 75-16-050 75-2-16-050 UF 16
16 75 | 32| 8 21 | 45 75-16-075 75-2-16-075 UF 16
16 100 | 32| 8 21 | 45 75-16-100 75-2-16-100 UF 16

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE
Male Werkstoff (Art.-Nr.)
da | d k ds’ h* S235J2+C470 1.4301 Keramikring
-0,4/0,4 2 5 3

16 125 32 8 21 4,5 75-16-125 75-2-16-125 UF 16
16 150 32 8 21 4,5 75-16-150 75-2-16-150 UF 16
16 175 32 8 21 4,5 75-16-175 75-2-16-175 UF 16
16 200 32 8 21 4,5 75-16-200 75-2-16-200 UF 16
16 225 32 8 21 4,5 75-16-225 75-2-16-225 UF 16
16 250 32 8 21 4,5 75-16-250 75-2-16-250 UF 16
16 275 32 8 21 4,5 75-16-275 75-2-16-275 UF 16
16 300 32 8 21 4,5 75-16-300 75-2-16-300 UF 16
19 50 32 10 23 6 75-19-050 75-2-19-050 UF 19
19 60 32 10 23 6 75-19-060 75-2-19-060 UF 19
19 75 32 10 23 6 75-19-075 75-2-19-075 UF 19
19 80 32 10 23 6 75-19-080 75-2-19-080 UF 19
19 90 32 10 23 6 75-19-090 75-2-19-090 UF 19
19 100 32 10 23 6 75-19-100 75-2-19-100 UF 19
19 125 32 10 23 6 75-19-125 75-2-19-125 UF 19
19 150 32 10 23 6 75-19-150 75-2-19-150 UF 19
19 175 32 10 23 6 75-19-175 75-2-19-175 UF 19
19 200 32 10 23 6 75-19-200 75-2-19-200 UF 19
19 225 32 10 23 6 75-19-225 75-2-19-225 UF 19
19 250 32 10 23 6 75-19-250 75-2-19-250 UF 19
19 275 32 10 23 6 75-19-275 75-2-19-275 UF 19
19 300 32 10 23 6 75-19-300 75-2-19-300 UF 19
22 75 35 10 29 6 75-22-075 75-2-22-075 UF 22
22 90 35 10 29 6 75-22-090 75-2-22-090 UF 22
22 100 35 10 29 6 75-22-100 75-2-22-100 UF 22
22 125 35 10 29 6 75-22-125 75-2-22-125 UF 22
22 150 35 10 29 6 75-22-150 75-2-22-150 UF 22
22 175 35 10 29 6 75-22-175 75-2-22-175 UF 22
22 200 35 10 29 6 75-22-200 75-2-22-200 UF 22
22 225 35 10 29 6 75-22-225 75-2-22-225 UF 22
22 250 35 10 29 6 75-22-250 75-2-22-250 UF 22
22 275 35 10 29 6 75-22-275 75-2-22-275 UF 22
22 300 35 10 29 6 75-22-300 75-2-22-300 UF 22
25 75 41 12 31 7 75-25-075 UF 25
25 100 41 12 31 7 75-25-100 UF 25
25 125 41 12 31 7 75-25-125 UF 25
25 150 41 12 31 7 75-25-150 UF 25
25 175 41 12 31 7 75-25-175 UF 25
25 200 41 12 31 7 75-25-200 UF 25
25 225 41 12 31 7 75-25-225 UF 25
25 250 41 12 31 7 75-25-250 UF 25
25 275 41 12 31 7 75-25-275 UF 25
25 300 41 12 31 7 75-25-300 UF 25

*ds und h sind Richtwerte. Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Spezial-Keramikringe fur Kopfbolzen sind in Kapitel 1.32, Polsterringe fiir Kopfbolzen in Kapitel 1.31 zu finden.

Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

10

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




1.3

Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RD nach DIN EN ISO 13918)

BOLTE

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

@d1

]
-

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

!

12

—

O

®d3_

Der Gewindebolzen Typ RD ist mit einem Gewinde bis nahe an die Schweil3spitze versehen. Die
Schweil3spitze ist bis auf etwa den Kerndurchmesser des Gewindes reduziert. Somit wird der
Durchmesser des Schweif3wulsts nur wenig (0,5-1 mm) gréer als der Gewindeauf3endurchmesser. Es
ist zu beachten, dass durch die Reduzierung der Schweil3spitze die Tragkraft des Bolzens um ca. 15%
gegenuber den Typen MD/PD/FD reduziert wird. Deshalb sollte - falls notwendig - der nachstgréfere

Durchmesser gewahlt werden.

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)
d | 12 1 [ d2 [ds [h]| stahias A2-50 A5-50 Keramikring
-0/2P? | -0,1/0,1
M6 | 15-100| 4 | 47 | 7 [25] 41-06-xxX 42-06-XXX 43-06-XXX RF 6
M8 | 15-100 4 | 62 | 9 [25] 41-08-xxx 42-08-XXX 43-08-XXX RF 8 (KSR-F 8?)
M10[15-100| 5 | 7,9 [11,5] 3 | 41-10-xxx 42-10-XXX 43-10-XXX RF 10 (KSR-F 10°)
M12|20-100| 6 | 95 |135] 4 | 41-12-xxX 42-12-XXX 43-12-XXX RF 12
M16|25-100 | 7,5 | 13,2 [16,8] 5 | 41-16-xxX 42-16-XXX 43-16-XXX RF 16
M16 | 25-100 | 11 | 13,2 [16,1] 5 | 41-16-XXX-LY | 42-16-XXX-LY | 43-16-XXX-LY | RF 16 (flache Form)
M20[30-100 | 13 [ 16,5 [20,5] 6 | 41-20-xxX 42-20-XXX 43-20-XXX | RF 20 (flache Form)
M24[50-100| 15 | 20 | 28 | 7 | 41-24-xxx 42-24-XXX 43-24-XXX UF 20

1Andere y-MaRe auf Anfrage.
2p = Gewindesteigung geman DIN 13-1

3fir 12 < 20 mm

*ds und h sind Richtwerte.
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange Iz (z.B. 030 fiir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

11



BOLTE

1.4

Gewindebolzen mit praktisch durchgehendem Gewinde (Typ MD nach DIN EN ISO 13918,
zuvor: Typ MPF)

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

@d1

Il

T
\
\

12

1 J

@d2

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

®d3

Der Gewindebolzen Typ MD wurde erstmals mit der Neufassung von April 2018 in die DIN EN ISO
13918:2018 aufgenommen. Der Typ MD nach DIN EN ISO 13918:2018 ist weitestgehend identisch zu
dem von uns seit vielen Jahren gefertigten, nicht genormten Bolzentyp MPF. Es gibt lediglich Ab-
weichungen beim MaR y (gewindefreier Teil) fur M6 (zuvor: 3 mm), M10 (zuvor: 7 mm) und M12 (zuvor:
8 mm).

Der Gewindebolzen Typ MD ist mit einem Gewinde bis nahe an die Schweil3spitze versehen. Der
Durchmesser des gewindelosen Teils an der Schweil3spitze entspricht dem Flankendurchmesser des
Gewindes. Der Durchmesser des Schweildwulsts ist somit ca. 3-4 mm gréRer als der Gewindeaul3en-

durchmesser.
MalRe Werkstoff (Art.-Nr.)
di | 12 y | d2 [ds |[h Stahl 4.8 A2-50 A5-50 Keramikring
-0/+0,5 | -0,1/0,1
M6 | 15-100| 55 | 53 | 85 | 4 | 46-06-XXX-MPF | 47-06-XXX-MPF | 48-06-XXX-MPF UF 6
M8 | 15-100| 6 | 7,1 | 10 | 3 | 46-08-XXX-MPF | 47-08-XXX-MPF | 48-08-XXX-MPF MF 8
M10| 15-100 | 6,5 | 8,95 |12,5|3,4| 46-10-XXX-MPF | 47-10-XXX-MPF | 48-10-XXX-MPF MF 10
M12|20-100 | 7,5 | 10,8 |14,5|4,2| 46-12-XXX-MPF | 47-12-XXX-MPF | 48-12-XXX-MPF MF 12
M16|30-100 | 11 | 14,6 |17,8|5,8| 46-16-XXX-MPF | 47-16-XXX-MPF | 48-16-XXX-MPF MF 16
M20| 35-100 | 13 | 18,3 |22,5|6,6| 46-20-XXX-MPF | 47-20-XXX-MPF | 48-20-XXX-MPF MF 20
M24|35-100 [ 23,5 22 | 29 | 6 | 46-24-XXX-MPF | 47-24-XXX-MPF | 48-24-XXX-MPF UF 22

*ds und h sind Richtwerte.
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

12

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE
1.5 Gewindebolzen mit Teilgewinde (Typ PD nach DIN EN ISO 13918)
_od1
“ o™
>
L =]
1
_pd2 | _| $d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Gewindebolzen Typ PD ist mit einem Teilgewinde versehen. Der Durchmesser des gewindelosen
Teils an der Schweil3spitze entspricht dem Flankendurchmesser des Gewindes. Der Durchmesser des
Schweil3wulsts ist somit ca. 3-4 mm grol3er als der Gewindeauf3endurchmesser.

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)
da I y [ b ] d2 | ds [h ]| stahias A2-50 A5-50 Keramikring
-0/2P* -0,1/0,1
15<l,< 35 9 | -
M6 | 35<l<65 - | 20| 53 | 85 |35| 46-06-XXX | 47-06-XXX | 48-06-XXX PF 6
65<,<160 | - | 40
20 <1, < 50 9 | -
M8 | 50<lh<160 | - | 40| 7,1 | 10 |3,5| 46-08-XXX | 47-08-XXX | 48-08-XXX PF8
l, > 160 - | 40
20<,<50 | 95| -
M10| 50<l,<140 | - | 408,95 |125| 4 | 46-10-XXX | 47-10-XXX | 48-10-XXX PF 10
140<1,<160 | - | 80
25<,<50 |11,5] -
M12| 50<l,<140 | - | 40| 10,8 |155|4,5| 46-12-XXX | 47-12-XXX | 48-12-XXX PF 12
140<1,<160 | - | 80
30<l,<55 |135] -
55 <1, <70 - | 40
M6 | 022100 | C | ep | 146 [195] 6 | 46-16-XXX | 47-16-XXX | 48-16-XXX PF 16
100<<160 | - | 80
35<l,<50 |155]| -
50 <, <55 - |35
M20| 55<l,<70 - | 40| 183|225 7 | 46-20-XXX | 47-20-XXX | 48-20-XXX MF 20
70<1,<100 | - |50
100<,<160 | - | 70
50<I,<55 | 20 | -
55<1, <70 - | 30
M24| 70<l,<100 | - |50 | 22 | 30 |10 | 46-24-XXX | 47-24-XXX | 48-24-xXX UF 22
100<,<150 | - | 70
150<,<160 | - |100

1p = Gewindesteigung gemaf DIN 13-1

*ds und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring 13




BOLTE

1.6

Gewindebolzen mit durchgehendem Gewinde (Typ FD nach DIN EN ISO 13918)

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

@d1

i
!
-?

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Gewindebolzen Typ FD ist mit einem durchgehenden Gewinde bis zur SchweiR3spitze versehen.
Somit besitzt der Bolzen nach dem Aufschweil3en ein durchgehendes Gewinde bis zum Schwei3wulst.

Der Durchmesser des SchweiRwulsts ist ca. 3-4 mm grol3er als der Gewindeauf3endurchmesser.

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.) .
Keramikring

di 2 ds" | h” Stahl 4.8 A2-50 A5-50
M6 15-100 85 | 4 44-06-XXX 54-06-XXX 54-1-06-XXX UF 6
M8 15-100 11 | 4 44-08-XXX 54-08-XXX 54-1-08-XXX UF 8
M10 15-100 13 | 4 44-10-XXX 54-10-XXX 54-1-10-XXX UF 10
M12 20-100 16 | 5 44-12-XXX 54-12-XXX 54-1-12-XXX UF 12
M16 25-100 21 |7 44-16-XXX 54-16-XXX 54-1-16-XXX UF 16
M20 30-100 26 |7 44-20-XXX 54-20-XXX 54-1-20-XXX UF 20

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

14

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.7 Innengewindebuchse (Typ ID nach DIN EN ISO 13918)

? D6

b

e
12

i =

_pd2| ¢d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
Male Werkstoff (Art.-Nr.)
Ds| b [ da ]| 12 [ds]n Stahl 4.8 A2-50 A5-50 Keramikring
+2P! -0,1/0,1
M5 7 10 |15-100| 13 (4 61-10-XXX-M5X7 62-10-XXX-M5X7 62-3-10-XXX-M5X7 UF 10
(KSN-F 10?)
2 ~ 61-10-XXX-M6X7? 62-10-XXX-M6X7? 62-3-10-XXX-M6X72 UF 10
M6 | 9 (7 ) 10 |15-100| 13 | 4 61-10-XXX-M6X9 62-10-XXX-M6X9 62-3-10-XXX-M6X9 (KSN-F 102)
2 ~ 61-12-XXX-M8X8? 62-12-XXX-M8X8? 62-3-12-XXX-M8X82 UF 12
M8 | 12 (8 ) 12 1151001 16 |5 61-12-XXX-M8X12 62-12-XXX-M8X12 62-3-12-XXX-M8X12 (KSN-F 122)
2 ) 61-14,6-XXX-M8X8? 62-14,6-XXX-M8X8? 62-3-14,6-XXX-M8X8?
M8 | 12 (8 ) 14,6 |15-100|18,5| 6 61-14,6-XXX-M8X12 62-14,6-XXX-M8X12 62-3-14,6-XXX-M8X12 MF 16
3 ~ 61-14,6-XXX-M10X8° 62-14,6-XXX-M10X8% | 62-3-14,6-XXX-M10X83
M10| 15 (8 ) 14,6 115-100|18,5| 6 61-14,6-XXX-M10X15 | 62-14,6-XXX-M10X15 |62-3-14,6-XXX-M10X15 MF 16
3 i 61-16-XXX-M10X83 62-16-XXX-M10X8° 62-3-16-XXX-M10X8°
M10| 15 (8 ) 16 |20-100f 21 |7 61-16-XXX-M10X15 62-16-XXX-M10X15 62-3-16-XXX-M10X15 UF 16
M12 18 18,3 [25-100( 23 | 7 | 61-18,3-XXX-M12X18 | 62-18,3-XXX-M12X18 |62-3-18,3-XXX-M12X18 MF 20
M16 24 22 [40-100| 28 [10[ 61-22-XXX-M16X24 62-22-XXX-M16X24 62-3-22-XXX-16X24 UF 22

1P = Gewindesteigung gemaf DIN 13-1

2f(ir I < 20 mm, 3fur 2 < 25 mm

*ds und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring 15




BOLTE

1.8  Stift (Typ UD nach DIN EN ISO 13918)
Dd1
‘ N
‘ : =
<+ 1
T
®d2
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
Male Werkstoff (Art.-Nr.)
Keramikrin
K d2 | h'| stahl4s8 A2-50 AB-50 9
6 15-100 8,5 4 56-06-XXX 57-06-XXX 58-06-XXX UF 6
8 15-100 11 4 56-08-XXX 57-08-XXX 58-08-XXX UF 8
10 15-100 13 4 56-10-XXX 57-10-XXX 58-10-XXX UF 10 (KSN-F 10%)
12 15-100 16 5 56-12-XXX 57-12-XXX 58-12-XXX UF 12 (KSN-F 12%)
14,6 20-100 | 185 | 6 56-14,6-XXX 57-14,6-XXX 58-14,6-XXX MF 16
16 30-100 21 7 56-16-XXX 57-16-XXX 58-16-XXX UF 16
20 40-100 26 9 56-20-XXX 57-20-XXX 58-20-XXX UF 20
22 40-100 28 |10 56-22-XXX 57-22-XXX 58-22-XXX UF 22

Ifir 1, < 20 mm

*d> und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

16

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.9 Gewindebolzen mit praktisch durchgehendem Gewinde aus zwei verschiedenen
Werkstoffen (Typ MD-DUO, zuvor: Typ MPF-DUO)

_@d1
Material B\ ‘
o
Material A\ ‘ —L
L= 0
I
Dd2 @d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Gewindebolzen Typ MD-DUO besteht aus zwei verschiedenen Werkstoffen. Er ist mit einem Ge-
winde bis nahe an die Schweil3spitze versehen. Der Durchmesser des gewindelosen Teils an der
Schweil3spitze entspricht dem Flankendurchmesser des Gewindes. Der Durchmesser des Schweil3-
wulsts ist somit ca. 3-4 mm grol3er als der Gewindeaul3endurchmesser.

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)
d1 l2 y | d2 | ds | h'| A:Stanhl 4.8, B: A5-50 A: Stahl 4.8, B: A2-50 | Keramikring
-0/+0,5 | -0,1/0,1
M8 [15-100 | 6 | 7,1 | 10 | 3 78-14-08-XXX-PF 78-12-08-XXX-PF MF 8
M10| 20-100 | 6,5 | 8,95 [12,5(3,4 78-14-10-XXX-PF 78-12-10-XXX-PF MF 10
M12 | 20-100 | 7,5 | 10,5 [ 14,5 4,2 78-14-12-XXX-PF 78-12-12-XXX-PF MF 12
M16 | 30-100 | 11 [ 14,6 [17,8]58 78-14-16-XXX-PF 78-12-16-XXX-PF MF 16

*ds und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.10 Gewindebolzen mit Teilgewinde aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ PD-DUO)

®d1

Material B\

‘ “
| N
Material A\ ‘ %
! >
N =]
O
®d2 bd3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweilzen

Der Gewindebolzen Typ PD-DUO besteht aus zwei verschiedenen Werkstoffen. Er ist mit einem Teilge-
winde versehen. Der Durchmesser des gewindelosen Teils an der Schweil3spitze entspricht dem Flan-
kendurchmesser des Gewindes. Der Durchmesser des SchweiRwulsts ist somit ca. 3-4 mm grol3er als
der GewindeauRendurchmesser. Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring 17



BOLTE

1.11 Gewindebolzen mit reduziertem Schaft aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ RD-DUO)

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

@d1

Material B\

Material A\|

®d2

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

12

[

@d3

Der Gewindebolzen Typ RD-DUO besteht aus zwei verschiedenen Werkstoffen. Er ist mit einem Gewin-
de bis nahe an die Schweil3spitze versehen. Die Schweil3spitze ist bis auf etwa den Kerndurchmesser
des Gewindes reduziert. Somit wird der Durchmesser des Schwei3wulsts nur wenig (0,5-1 mm) grof3er
als der Gewindeauf3endurchmesser. Es ist zu beachten, dass durch die Reduzierung der Schweil3spitze
die Tragkraft des Bolzens um ca. 15% gegentber den Typen MD/PD/FD reduziert wird. Deshalb sollte -
falls notwendig - der nachstgréRere Durchmesser gewahlt werden.

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.)
di | 12 v | d2 | ds | h'| A:Stahl4.8 B:A5-50 | A: Stahl 4.8, B: A2-50 Keramikring
-0/2P? | -0,1/0,1
M8 | 15-100| 4 6,2 9 |25 78-14-08-XXX-R 78-12-08-XXX-R RF 8 (KSR-F 8?)
M10|20-100| 5 7,9 [115( 3 78-14-10-XXX-R 78-12-10-XXX-R RF 10
M12|20-100| 6 9,5 |13,5| 4 78-14-12-XXX-R 78-12-12-XXX-R RF 12
M16|25-100( 7,5 | 13,2 (16,8 5 78-14-16-XXX-R 78-12-16-XXX-R RF 16
M16|25-100 | 11 (13,2 (16,1 5 78-14-16-XXX-R 78-12-16-XXX-R RF 16 (flache Form)

1Andere y-MaRe auf Anfrage. 2P = Gewindesteigung gemaf DIN 13-1. 3fiir I2 < 20 mm

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.12

Innengewindebuchse aus zwei verschiedenen Werkstoffen (Typ ID-DUO)

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

@ D6

Material B\i

Material A\

=

12

< |

Pd2

®d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

18

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE
1.13 Isolierstifte und Clipse
1.13.1 Isolierstift (Typ ISMS)
@d1
A :F .
| ‘ |
L =
Y L]
Dd2

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - beidseitig mit Meil3elspitze

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
dif 12 |d2 Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 1.5415 (16Mo3) | [Keramikring?]
verkupfert
3 [20-450| 6 |3,5| 66-03-XXX-MS | 67-03-XXX-MS | 70-03-XXX-MS | 74-03-XXX-MS | 68-03-XXX-MS | [UF 4'/K 5]
4 [60-450 | 6 |3,5|66-04-XXX-MS - - - - [UF 41/ K 51
5[ 60-120| 8 |3,5| 66-05-XXX-MS - - - - [UF 5!/ K 5]

*d2 und h sind Richtwerte.

solierstifte werden i.d.R. ohne Keramikringe verschweif3t. Keramikringe werden nur in speziellen Anwendungs-
fallen eingesetzt. Wenn Keramikringe verwendet werden sollen, so kann entweder der Typ UF oder der Typ K ge-
wahlt werden.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange I (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

19




1.13.2

BOLTE

Isolierstift (Typ ISA)

J.

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

@ d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - einseitig mit geschliffener Spitze

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
d1 I2 d2* | h* | Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 | 1.5415 (16Mo3) | [Keramikring?]
verkupfert
3 |35-450| 6 |[3,5|66-03-XXX | 67-03-XXX | 70-03-XXX | 74-03-XXX |  68-03-XXX [UF 4!/ K 5Y]
4 | 60-450 | 6 | 3,5 66-04-XXX | 67-04-XXX | 70-04-XXX | 74-04-XXX |  68-04-XXX [UF 41/ K 5Y]
5 | 60-450 | 8 | 3,5 | 66-05-XXX | 67-05-XXX | 70-05-XXX | 74-05-XXX |  68-05-XXX [UF 5!/ K 5]
6 | 60-450 | 8,5| 4 |66-06-XXX | 67-06-XXX | 70-06-XXX | 74-06-XXX |  68-06-XXX [UF 6!/ K 6]

*d> und h sind Richtwerte.

isolierstifte werden i.d.R. ohne Keramikringe verschweif3t. Keramikringe werden nur in speziellen Anwendungs-
fallen eingesetzt. Wenn Keramikringe verwendet werden sollen, so kann entweder der Typ UF oder der Typ K ge-

wahlt werden.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

20

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




1.13.3

Isolierstift (Typ I1SB)

BOLTE

4

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

@d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - beidseitig mit geschliffener Spitze

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
di| Iz |d2|h Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 1.5415 (16Mo3) | [Keramikring?]
verkupfert
3 |50-450 | 6 |3,5|66-03-XXX-BS | 67-03-XXX-BS | 70-03-XXX-BS | 74-03-XXX-BS | 68-03-XXX-BS | [UF 4*/K 5]
4 | 50-450 | 6 |3,5|66-04-XXX-BS | 67-04-XXX-BS | 70-04-XXX-BS | 74-04-XXX-BS | 68-04-XXX-BS | [UF 4*/K 51
5 |50-450 | 8 |3,5|66-05-XXX-BS | 67-05-XXX-BS | 70-05-XXX-BS | 74-05-XXX-BS | 68-05-XXX-BS | [UF 5!/K 5]
6 | 50-450 [8,5| 4 | 66-06-XXX-BS | 67-06-XXX-BS | 70-06-XXX-BS | 74-06-XXX-BS | 68-06-XXX-BS | [UF 6!/K 6]

*d> und h sind Richtwerte.

isolierstifte werden i.d.R. ohne Keramikringe verschweif3t. Keramikringe werden nur in speziellen Anwendungs-
fallen eingesetzt. Wenn Keramikringe verwendet werden sollen, so kann entweder der Typ UF oder der Typ K ge-

wahlt werden.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

21




BOLTE

1.13.4 Verbundstift (Typ VBS-MS)

@d1

Material B\
s}
Material A\
2] || o
— —
\ ®d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Verbundstift VBS-MS besteht aus einer Aluminium-Sacklochbuchse mit eingepresstem Isolierstift
mit Meil3elspitze.

Anwendungsbereich: Isolierungen auf Aluminium-Grundmaterial

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)
di 2 d2 | I3 | d3 | A: AIMg3, B: Stahl 4.8 verkupfert | A: AIMg3, B: 1.4301 | A: AIMg3, B: 1.4571
3130-200| 6 [15|7,5 241-03-XXX-MS 242-03-XXX-MS 247-03-XXX-MS

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.13.5 Verbundstift (Typ VBS)

Pa1

Material B\

12

Material A~ 1
¢d2 _|

»d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Der Verbundstift VBS besteht aus einer Aluminium-Sacklochbuchse mit eingepresstem Isolierstift mit
einseitig geschliffener Spitze.

Anwendungsbereich: Isolierungen auf Aluminium-Grundmaterial

MalRe Werkstoff (Art.-Nr.)
di 2 d2 | Is | d3 | A: AIMg3, B: Stahl 4.8 verkupfert | A: AIMg3, B: 1.4301 | A: AIMg3, B: 1.4571
3|30-200| 6 [15|7,5 241-03-XXX 242-03-XXX 247-03-XXX

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

22 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring



1.13.6

Isolierstift (Typ ISH)

BOLTE

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

12

@d1

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Isolierstift - abgewinkelt (fir das Handschweil3en)

Male Werkstoff (Art.-Nr.)
d1 l2 Iy Stahl 4.8 1.4301 1.4541 1.4571 1.5415
verkupfert (16Mo3)
3 | auf Anfrage | auf Anfrage| 66-08-OK-ISH- | 67-03-XXX-ISH- | 70-03-XXX-ISH- | 74-03-XXX-ISH- | 68-03-XXX-ISH-
9 9 XX XX XX XX XX
4 | auf Anfrage |auf Anfrage| 66-04XXX-ISH- | 67-04-XXX-ISH- | 70-04-XXX-ISH- | 74-04-XXX-ISH- | 68-04-XXX-ISH-
9 9 XX XX XX XX XX
& | auf Anfrage | auf Anfrage| 66-05XOK-ISH- | 67-05-XXX-ISH- | 70-05-XXX-ISH- | 74-05-XXX-ISH- | 68-05-XXX-ISH-
9 9 XX XX XX XX XX

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweil3elementlange |2 (z.B. 030 fiir 30 mm) und XX durch die

jeweilige abgewinkelte Lange I1 zu ersetzen.

Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

23




BOLTE

1.13.7 Clip fur Isolierstift (Typ R)

~oy /’
.y

pd2

Mal3e Werkstoff (Art.-Nr.)
di d2 Stahl verzinkt 1.4310
2 38 49-12-002 49-22-002
3 38 49-13-003 49-23-003
4 38 49-14-004 49-24-004
5 38 49-15-005 49-25-005
6 38 49-16-006 49-26-006
8 38 49-18-008 49-28-008
9,5 38 49-19-009,5 49-29-009,5
12 38 49-12-012 49-22-012
3 60 49-13-003-ST2K70-D60 49-23-003-4310-D60
4 60 49-14-004-ST2K70-D60 49-24-004-4310-D60
5 60 49-15-005-ST2K70-D60 49-25-005-4310-D60
6 60 49-16-006-ST2K70-D60 49-26-006-4310-D60

Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

24

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




1.13.8 Clip mit Kunststoffkappe fir Isolierstift (Typ W)

BOLTE

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)

d Stahl verzinkt Stahl verzinkt 1.4310 1.4310

mit Kunststoffkappe mit Kunststoffkappe mit Kunststoffkappe mit Kunststoffkappe

(weil3) (schwarz) (weil3) (schwarz)

2 49-52-002 49-52-002-SCHWARZ 49-62-002 49-62-002-SCHWARZ
3 49-53-003 49-53-003-SCHWARZ 49-63-003 49-63-003-SCHWARZ
4 49-54-004 49-54-004-SCHWARZ 49-64-004 49-64-004-SCHWARZ
5 49-55-005 49-55-005-SCHWARZ 49-65-005 49-65-005-SCHWARZ

Kunststoffkappe: halogenfrei, selbstldschend

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

25



BOLTE

1.14 Flachstift (Typ A)

b 8
s}
-
~— | | I |
d3 s1
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
Keramikring
b [s I2 d3" | h" | st Stahl 4.8 A2-50
15 |3| 20-100 18 (4| 6 77-15-3-XXX-OK 77-2-15-3-XXX-OK KF 15x3
15 |5| 20-100 201 4| 10 77-15-5-XXX-OK 77-2-15-5-XXX-OK KF 15x5
25 |3 25-100 28 14| 6 77-25-3-XXX 77-2-25-3-XXX KF 25x3
25 |5 25-100 28 (4] 10 77-25-5-XXX 77-2-25-5-XXX KF 25x5

*ds, h und s1 sind Richtwerte.

Flachstifte (Typ A) 15x3 und 15x5 sind standardmafiig nicht mit einer Aluminiumkugel an der Schweil3spitze

versehen. Flachstifte (Typ A) 25x3 und 25x5 sind standardm&Rig mit einer Aluminiumkugel an der Schweif3spitze
versehen.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

26 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring



BOLTE
1.15 Flachstift (Typ B)
b 3
% o |
O (O | F
) ] I
| d3 181

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
Tl e.- Keramikring
b s I a e ds'|h"|s1 Stahl 4.8 A2-50
15(3| 20-100 |6| 15 (10%) |18|4| 6 77-15-3-XXX-a-e-OK 77-2-15-3-XXX-a-e-OK KF 15x3
15|5| 20-100 [8| 15(10%) |20(4 |10 77-15-5-XXX-a-e-OK 77-2-15-5-XXX-a-e-OK KF 15x5
2513 25-100 |8 15 2841 6 77-25-3-XXX-a-e 77-2-25-3-XXX-a-e KF 25x3
25|5( 25-100 |8 15 284110 77-25-5-XXX-a-e 77-2-25-5-XXX-a-e KF 25x5

Ifir I < 25 mm
*d3, h und s1 sind Richtwerte.

Flachstifte (Typ B) 15x3 und 15x5 sind standardmaf3ig nicht mit einer Aluminiumkugel an der Schweil3spitze
versehen. Flachstifte (Typ B) 25x3 und 25x5 sind standardmafig mit einer Aluminiumkugel an der Schweif3spitze
versehen.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

27



BOLTE

1.16 Flachstift (Typ C)

.-|4‘-..
.
10
15
[

o
=

| I | |

d3 st

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o

T | - Keramikring
b |s 2 ds" | h"| s1 Stahl 4.8 A2-50

15|3| 20-100 |18 |4 | 6 77-15-3-XXX-C-OK 77-2-15-3-XXX-C-OK KF 15x3
15|5| 20-100 | 20(4 |10 77-15-5-XXX-C-OK 77-2-15-5-XXX-C-OK KF 15x5
25 (3| 25-100 (28|14 | 6 77-25-3-XXX-C 77-2-25-3-XXX-C KF 25x3
25 (5| 25-100 (28] 4 |10 77-25-5-XXX-C 77-2-25-5-XXX-C KF 25x5

*ds, h und s1 sind Richtwerte.

Flachstifte (Typ C) 15x3 und 15x5 sind standardmaRig nicht mit einer Aluminiumkugel an der Schweif3spitze
versehen. Flachstifte (Typ C) 25x3 und 25x5 sind standardmaf3ig mit einer Aluminiumkugel an der Schwei3spitze
versehen.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

28 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring



BOLTE

1.17 Kragenbolzen (Typ KRB)

®d1

12

~ IEEEg

Bd2 ®d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en
MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
Keramikring
di P a d2 s ds" | h* Stahl 4.8 A2-50
M8 [ 40-100 (15| auf Anfrage | auf Anfrage | 10 (3,5 50-KRB-2-08-XXX | 50-KRB-1-08-XXX PF 8
M10| 40-100 (15| auf Anfrage | auf Anfrage |12,5| 4 | 50-KRB-2-10-XXX | 50-KRB-1-10-XXX PF 10
M12| 40-100 | 15| auf Anfrage | auf Anfrage | 15,5|4,5| 50-KRB-2-12-XXX [ 50-KRB-1-12-XXX PF 12

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweielementlange I2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.
Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring 29




BOLTE

1.18 Kragenstift (Typ KRS)

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

@d1

i

Pd2

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

MaRe Werkstoff (Art.-Nr.) o
T Keramikring
di I2 a d2 5 ds"|h Stahl 4.8 A2-50
8 | 30-60 |15 auf Anfrage | auf Anfrage [11]|4| 50-KRS-2-08-XXX 50-KRS-1-08-XXX UF 8
10| 30-60 [ 15| auf Anfrage | auf Anfrage |13|4| 50-KRS-2-10-XXX 50-KRS-1-10-XXX UF 10
12| 30-60 | 15| auf Anfrage | auf Anfrage |16 |5| 50-KRS-2-12-XXX 50-KRS-1-12-XXX UF 12

*ds und h sind Richtwerte.
In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) zu ersetzen.

Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.

Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefiihrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

30

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




1.19 Gewindebolzen (Typ M)

BOLTE

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

Dd1

~

@d2

12

©d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

MafRe Werkstoff (Art.-Nr.)

d 1. Keramikring
di 2 o 1/%1 b ds'|h Stahl 4.8 A2-50 A5-50
M8 |auf Anfrage| 8 |auf Anfrage|11|4|46-08-XXX-XX-M | 47-08-XXX-XX-M | 48-08-XXX-XX-M UF 8
M10| auf Anfrage| 10 |auf Anfrage|13|4 | 46-10-XXX-XX-M | 47-10-XXX-XX-M | 48-10-XXX-XX-M UF 10
M12|auf Anfrage| 12 |auf Anfrage|16|5|46-12-XXX-XX-M | 47-12-XXX-XX-M | 48-12-XXX-XX-M UF 12
M16|auf Anfrage| 16 |auf Anfrage|21|7 | 46-16-XXX-XX-M | 47-16-XXX-XX-M | 48-16-XXX-XX-M UF 16
M20| auf Anfrage| 20 |auf Anfrage|26]|9 | 46-20-XXX-XX-M | 47-20-XXX-XX-M | 48-20-XXX-XX-M UF 20

*dz und h sind Richtwerte.

In der Artikelnummer ist XXX durch die jeweilige Schweif3elementlange |2 (z.B. 030 fir 30 mm) und XX durch die
jeweilige Gewindelange b zu ersetzen.

Erlauterungen zu den eingesetzten Werkstoffen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Lieferbare Oberflachenbehandlungen sind in Kapitel 1.1 zu finden.
Nicht aufgefuhrte Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

31



BOLTE

1.20 Abbrech-Gewindebolzen (Typ AB-MD, zuvor: AB-MPF)

1$ S

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Gd1

us B =

12
13

@d2 @d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe sowie andere Gewindebolzentypen (z.B. RD, FD) auf Anfrage.

1.21 Abbrechstift

ide

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Pd1

— S

#2 [ ]

1 | K=

# Il\

13

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweilzen

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.22 Bogenstift

P

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

e
| |

@ d1 =

12

- |
$d2

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

32 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.23 Hakenstift

12

L0

@1 Bd2 <

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.24 Winkelstift

12

r o — G
L 02

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.25 Ansatzbolzen

@d2
« |
|
| | .
|
‘ | L <[
~ O
Dd1 @d3
vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en vor dem Schweif3en / nach dem Schweilzen

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

33



BOLTE

1.26 Splintstift

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

13

®d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.27 Konusstift

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

pd2

13

w
H

@d1

12

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.28 Flachgedrickter Stift

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

@d1

M
|
\

8L

12

i
i
+

»d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

34 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




1.29 Anti-Skid Abbrechstift

BOLTE

vor dem Schweif3en / nach dem Schweif3en

Bd1

/

®d2 @d3

vor dem Schweif3en / nach dem Schweilzen

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.30 Kugel

-

vor dem Schweil3en

o

vor dem Schweil3en

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

35



BOLTE

1.31 Polsterring fir Kopfbolzen

_~

-

Gemald unserer Europaischen Technischen Bewertung ETA-11/0120 durfen zwei, durch Lichtbogenbol-
zenschweil3en Ubereinander geschweil3te Kopfbolzen verwendet werden. Dabei ist unter dem Kopf des
unteren Kopfbolzens ein Polsterring anzuordnen.

Kopfbolzen-Durchmesser (d1) Art.-Nr.
10 75-00-PR-10
13 75-00-PR-13
16 75-00-PR-16
19 75-00-PR-19
22 75-00-PR-22
25 75-00-PR-25

Anordnung des Polsterrings:

| Kopfbolzen 2

’lf_ Polsterring
Kopfbolzen 1

L

36 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.32 Keramikringe
1.32.1 Keramikring fur Kopfbolzen, Innengewindebuchsen und Stifte (Typ UF nach DIN EN ISO

13918)
@ds
@ D7
I
=
@d9
Mal3e
Bezeichnung D7 ds do h» Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/41 -1/41
UF 4 4,2 9,5 11,5 =87 75-00-004
UF5 52 9,5 11,5 =87 75-00-005
UF 6 6,2 9,5 11,5 = 8,7 75-00-006
UF 8 8,2 11 15 = 8,7 75-00-008
UF 10 10,2 15 17,8 =10 75-00-010
UFN 10 10,2 16,5 20 =99 75-00-010-N
UF 12 12,2 16,5 20 = 10,7 75-00-012
UF 13 13,1 20 22,2 =11 75-00-013
UF 16 16,3 26 30 =13 75-00-016
UF 19 19,4 26 30,8 = 16,7 75-00-019
UF 20 20,4 26,1 32,8 = 14,2 75-00-020
UF 22 flach 22,8 30,7 38,5 =14 75-00-022-F
UF 22 22,8 30,7 38,5 =~ 18,5 75-00-022
UF 25 26,0 35,5 41 =21 75-00-025

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.32.2 Keramikring fiir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ RF nach DIN EN ISO 13918)

@d8
@D7
I
i P
@d9
Male
Bezeichnung D7 ds do ho Art.-Nr.
-0/+0,4 -1/+1 -1/+1
RF 5 5,2 9,5 11,5 =79 71-00-005
RF 6 6,2 9,5 12,2 =10 71-00-006
RF 8 8,2 12 15,3 =9 71-00-008
RF 10 10,2 15 18,5 =11,5 71-00-010
RF 12 12,2 17 20 =13 71-00-012
RF 16 16,3 20,5 26,5 =153 71-00-016

1.32.3 Keramikring flir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft, flache Form (Typ RF (flache

Form) nach DIN EN ISO 13918)

d8
D7
: ‘
¢d9

Male
Bezeichnung D7 ds do ha Art.-Nr.
-0/+0,4 -1/+1 -1/+1
RF 16 (flache Form) 14 26,2 30 = 8,8 71-00-016-F
RF 20 (flache Form) 17,5 26,2 32,5 =9 71-00-020-F

38

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE
1.32.4 Keramikring fiir Gewindebolzen mit reduziertem Schaft (Typ KSR-F)
@ dg
2 D7 NJ
o O PR
@d9
MaRe
Bezeichnung D7 ds do ho Art.-Nr.
-0/+0,4 -1/+1 -1/+1
KSR-F 8 8,4 14,8 17,8 =47 71-00-008-F-N
KSR-F 10 10,3 14,5 19 =6,7 71-00-010-F-N

1.32.5 Keramikring fur Gewindebolzen (Typ MF nach DIN EN ISO 13918, zuvor: Typ KSP-F)

@d8
@D7
I !
J/Aumlé‘ h—%
Hd9 f
Mafe
Bezeichnung D; ds do ha Art.-Nr.
-0,4/+0,4 -1/+1 -1/+1
MF 8 7,8 14,6 17,6 =5 72-00-008-F
MF 10 9,6 16,5 20 =55 72-00-010-F
MF 12 11 20 23,4 =57 72-00-012-F
MF 16 15,5 26 29 =9 72-00-016-F-H
MF 20 19,3 30,7 33,8 =10 72-00-020-F

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.32.6 Keramikring flir Gewindebolzen (Typ PF nach DIN EN ISO 13918)

0 d8
$D7
i
I =
@d9
MaRe
Bezeichnung D7 ds do ho Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
PF 6 5,6 9,5 11,5 =~ 6,5 72-00-006
PF 8 7.4 11,5 15 6,5 72-00-008
PF 10 9,2 15 17,8 6,5 72-00-010
PF 12 11,1 16,5 20 =9 72-00-012
PF 16 15,0 20 26 =11 72-00-016
1.32.7 Keramikring fur Innengewindebuchsen und Stifte (Typ KSN-F)
d8 @
¢ D7
‘ f
3
Gd9 |
Malde
Bezeichnung D7 ds do ha Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
KSN-F 8 8,25 14,8 18,3 =4,8 75-00-008-F
KSN-F 10 10,25 14,8 17,8 =74 75-00-010-F
KSN-F 12 12,25 20 23,2 ~6,3 75-00-012-F

40

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




1.32.8 Dauer-Keramikring fur Isolierstifte (Typ K)

BOLTE

h2

Ein Dauer-Keramikring kann fur ca. 100 Schweil3ungen von Isolierstiften verwendet werden.

Male
Bezeichnung D7 ds do Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
K5 53 16,2 18 9 75-00-005-K5
K6 6,3 16,2 18 9 75-00-006-K6
1.32.9 Keramikring fur Flachstifte (Typ KF)
Male
Bezeichnung D; ds do ha Art.-Nr.
-0,7/+0,7 -1/+1 -1/+1
KF 15x3 16 20,5 26,5 =11 75-00-153
KF 15x5 16 20,5 26,5 =11 75-00-155
KF 25x3 25,5 30,5 35,5 13 75-00-253
KF 25x5 255 30,5 35,5 13 75-00-255

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.32.10 Spezial-Keramikring (Durchschwei3technik) fir Kopfbolzen (Typ DF nach DIN EN ISO
13918)

$ds
@ D7

h2

@d9

Spezial-Keramikring fur die Durchschweil3technik (Schweil3en von Kopfbolzen durch dinne, meist ver-
zinkte Deckbleche auf den Obergurt eines Stahltragers).

Beim Durchschweil3en verzinkter Deckbleche fallen hohe Entgasungsmengen beim Verdampfen des
Zinks an. Der Spezial-Keramikring Typ DF mit gréRerem Brennraum und grél3eren Entgasungsschlitzen
verbessert das Schweil3ergebnis deutlich.

MaRe
Bezeichnung D, ds do ho Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
DF 16 16,5 25,5 30,2 =177 75-00-016-D
DF 19 20,5 30,8 33,8 ~ 15,2 75-00-019-D

Nicht aufgefihrte Abmessungen auf Anfrage.

1.32.11 Spezial-Keramikring (Schweif3en auf vertikale Flachen) fiir Kopfbolzen (Typ HSG)

@ d8
»D7

@d9

Halbseitig geschlossener Spezial-Keramikring fir das Schweil3en von Kopfbolzen auf vertikale Flachen.

Mal3e
Bezeichnung D7 ds do h» Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
HSG 19 19,4 26 30,8 = 16,7 75-00-019-HSG

Nicht aufgefuhrte Abmessungen auf Anfrage.

42 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring



BOLTE
1.32.12 Spezial-Keramikring (SchweifRen in Winkel) fir Kopfbolzen (Typ IWKR)
¢ds
@D7
_ &d9 -
Mal3e
Bezeichnung D7 ds do Art.-Nr.
-0/+0,5 -0,5/+0,5 -1/+1
IWKR 10 10,4 13 16,5 75-00-010-IWKR
IWKR 13 13,4 17 20,5 75-00-013-IWKR

Nicht aufgefiihrte Abmessungen auf Anfrage.

1.32.13 Spezial-Keramikring (Schweil3en auf Winkel) fir Kopfbolzen (Typ AWKR)

$d8
@D7

7

24
@ d9

Malde
Bezeichnung D7 ds do Art.-Nr.
-0/+0,5 -0,5/+0,5 -1/+1
AWKR 10 10,4 14,8 18 75-00-010-AWKR
AWKR 13 13,4 20,5 26,5 75-00-013-AWKR

Nicht aufgefiihrte Abmessungen auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

43



44

BOLTE

1.32.14 Spezial-Keramikring (SchweifRen auf konvexe Flachen) fiir Kopfbolzen (Typ ABKR)

dsg / d9

D7 .

=

h2

Spezial-Keramikring fur das Schweif3en von Kopfbolzen auf konvexe Flachen (Rohre etc.).

MaRe
Bezeichnung D7 ds do h» Art.-Nr.
-0/+0,5 -1/+1 -1/+1
ABKR 16 16,3 26,5 26,5 =9 75-00-016-ABKR
ABKR 19 19,4 29,5 29,5 =9 75-00-019-ABKR

Nicht aufgefihrte Abmessungen auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring




BOLTE

1.33 Befestigungszubehor
1.33.1 Gewindeplatte

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1.33.2 Tellermutter

Pd2

Lieferbare Abmessungen und Werkstoffe auf Anfrage.

1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring

45



BOLTE

1.34 Silikon-Abdeckkappen

Silikon-Abdeckkappen schitzen die mechanisch wichtigen Bereiche der Schweilelemente beim La-
ckieren und Pulverbeschichten sowie beim Einbrennvorgang (Dauertemperatur < 210° C, Kurztempe-

ratur < 300° C).

1.34.1 Silikon-Abdeckkappen fiir Gewindebolzen und Stifte

1

@d1

l l ¢d1

Lieferbare Abmessungen auf Anfrage.

11

1.34.2 Silikon-Abdeckkappen fur Innengewindebuchsen

@ d2

i

@d1

Lieferbare Abmessungen auf Anfrage.

46 1. Schweil3bolzen fur das Hubziindungs-Bolzenschweil3en mit Keramikring



BOLTE
Anhang: Zubeho6r und Verschleil3teile fiir Bolzenschweil3pistolen
2. Zubehor und Verschleil3teile fir Bolzenschweil3pistolen
2.1 Kopfbolzen (Typ SD1)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
I <50 83-45-165 )
10 I, > 50 83-65-190 83-46-165 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-42-029
<50 83-45-199 )
13 I, > 50 83-65-254 83-46-199 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-42-044
l2 < 50 . , 83-45-261 . a2o.
16 I, > 50 83-65-317*/83-71-317 83-46-261 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-42-044
19 l2 2 50 83-65-317*/ 83-71-317? 83-46-261 GD 19/22/25: 83-42-044
22 2275 83-65-349" / 83-71-349 83-46-307 GD 22/25: 83-42-044
25 2275 83-65-409! / 83-71-4092 83-46-355 GD 25: 83-42-044

1Bolzenhalter aus Stahl vernickelt, 2Bolzenhalter aus Kupfer

2.2 Gewindebolzen (Typ RD, RD-DUO)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter [Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
M6 l2 <20 83-50-006-4 65-07-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
=20 83-50-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
<20 65-09-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M8 =20 83-50-008 65-46-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M10 <20 25-30-00 65-09-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
=20 83-50-010 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M12 <20 25-31-00 65-10-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
=20 83-55-012 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M16 <30 25-99-00 65-11-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-029
(y=7,5) =30 83-55-016 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M16 <30 25-99-00 65-12-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-029
(y=11) =30 83-55-016 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 =30 83-55-020 65-12-00 GD 19/22/25: 83-40-029
M24 Il =50 25-46-00 65-12-00 GD 22/25: 83-40-029

2. Zubehor und Verschleif3teile flir Bolzenschweil3pistolen

a7




BOLTE

2.3 Gewindebolzen (Typ MD, MD-DUOQ)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
M6 lo <20 83-50-006-4 65-07-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
2220 83-50-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M8 lo <20 25-29-00 65-09-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
2220 83-50-008 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M10 lo <20 25-30-00 65-10-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
2220 83-50-010 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M12 I, <25 25-31-00 65-11-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-029
I, 225 83-55-012 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
GD 15: 83-41-029
M16 l22 30 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 =35 83-55-020 65-13-00 GD 19/22/25: 83-40-044
M24 > 50 25-46-00 65-13-00 GD 22/25: 83-40-044
2.4  Gewindebolzen (Typ PD, PD-DUO)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehdr
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M6 >15 83-50-006 65-07-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M8 >20 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M10 >20 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M12 >25 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
GD 15: 83-41-029
M16 >30 83-55-016 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 > 35 83-55-020 65-13-00 GD 19/22/25: 83-40-044
M24 > 50 25-46-00 65-13-00 GD 22/25: 83-40-044

25 Gewindebolzen (Typ FD)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehdr
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)

PHM-12, GD 12/15: 83-41-022

M6 15-100 83-50-006 65-07-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022

M8 15-100 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022

M10 15-100 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022

M12 20-100 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022

M16 25-100 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029

M20 30-100 83-55-020 65-12-00 GD 19/22/25: 83-40-029

48 2. Zubehor und Verschleif3teile flir Bolzenschweil3pistolen




BOLTE

2.6 Innengewindebuchse (Typ ID, ID-DUOQ), Stift (Typ UD)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
6 <20 83-50-006-4 65-07-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
=20 83-50-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
8 <20 83-50-008-4 65-08-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
l2>20 83-50-008 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
10 <20 25-97-00 65-09-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
l2>20 83-50-010 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
12 o <25 25-31-00 65-10-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
=25 83-55-012 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
l2 <30 26-90-00 GD 15: 83-41-029
14,6 l2 2 30 26-48-00 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
l2 <30 25-99-00 .
16 I, > 30 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
l2 <30 83-55-018-5 .
18,3 I, > 30 83-55-018 65-13-00 GD 19/22/25: 83-40-044
20 =40 83-55-020 65-12-00 GD 22/25: 83-40-044
22 2 =40 83-55-022-15 65-13-00 GD 22/25: 83-40-044
2.7 lIsolierstift (Typ ISA, ISB, ISMS)
Fur das Schweil3en ohne Keramikringe:
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter | Stutzrohr | Tefloneinsatz Ful3platte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
20 <2< 65 83-25-003
PHM-12, GD 12/15: 83-41-035
3 65<l2<110 83-45-003 |80-11-002 | 80-11-003 : :
L= 110 83-90-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
50<I><110 83-25-004 PHM-12, GD 12/15: 83-41-035
4 l2=110 83-85-004 |20-11-002| 80-11-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
50 <2< 65 83-25-005
PHM-12, GD 12/15: 83-41-035
5 65<l2<110 83-40-005 |80-11-002 | 80-11-003 : :
L= 110 83-85-005 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
50<I><110 83-50-006-25 PHM-12, GD 12/15: 83-41-035
6 2> 110 83-85-006 |°011-0021 80-11-003 | by 160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035

Fir das SchweiRen mit Keramikringen Typ UF:

Bolzenabmessungen

Pistolenzubehor

d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)

3 6250:|12<<16150 gg:ig:ggg 65-06-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
L2110 83-90-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022

4 50<12<110 83-25-004 65-06-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
22110 83-85-004 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022

5 6550<S|12<<16150 gg:ig:ggg 65-07-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
L2110 83-85-005 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022

6 50<1,<110 83-50-006-25 65-07-00 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
22110 83-85-006 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022

2. Zubehor und Verschleif3teile flir Bolzenschweil3pistolen

49



BOLTE

Fur das Schweil3en mit Dauer-Keramikringen Typ K:

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter FuBplatte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
20<12<65 83-25-003
3 65<12<110 83-45-003 65-31-01 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022-M22
l2=110 83-90-003
50<12<110 83-25-004 .
4 L2110 83-85-004 65-31-01 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022-M22
50<12<65 83-25-005
5 65<12<110 83-40-005 65-31-01 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022-M22
l2=110 83-85-005
50<12<110 83-50-006-25 .
6 L2110 83-85-006 65-31-01 PHM-12, GD 12/15: 83-41-022-M22
2.8  Verbundstift (Typ VBS, VBS-MS)
Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter | Stutzrohr | Tefloneinsatz FuBplatte
! 2 (Art-Nr.) | (Art-Nr.) |  (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
20<12<65 83-25-003
PHM-12, GD 12/15: 83-41-035
3 65<12<110 83-45-003 |[80-11-002 | 80-11-003 ’ .
L2110 83-90-003 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-035
2.9 Flachstift (Typ A, B, C)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
b S I Bolzenhalter Keramikringhalter _ FuBplatte
(Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
15 3 =20 83-03-015 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
15 5 =20 83-05-015 65-11-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
25 3 225 83-03-025 65-13-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-044
25 5 225 83-05-025 65-13-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-044

2.10 Gewindebolzen (Typ M)

Bolzenabmessungen Pistolenzubehor
d | Bolzenhalter Keramikringhalter Ful3platte
! 2 (Art.-Nr.) (Art.-Nr.) (Pistolentyp: Art.-Nr.)
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M8 215 83-50-008 65-08-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M10 220 83-50-010 65-09-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
PHM-12, GD 12/15: 83-41-022
M12 220 83-55-012 65-10-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-022
M16 =30 83-55-016 65-12-00 PHM-160/161, GD 16/19/22/25: 83-40-029
M20 =40 83-55-020 65-12-00 GD 19/22/25: 83-40-029
50 2. Zubehor und Verschleif3teile flir Bolzenschweil3pistolen







Bolte GmbH

FlurstraBe 25
D-58285 Gevelsherg

Tel.: +49 (0)2332 55106-0
Fax: +49 (0)2332 55106-11

OhmstraRe 3
D-85221 Dachau

Tel.: +49 (0)8131 5159-0
Fax: +49 (0)8131 5159-11

E-Mail: info@bolte.gmbh

© Bolte GmbH
Stand 10/22 Texte und Abbildungen entsprechen dem technischen Stand bei Drucklegung. Irrtiimer und Anderungen vorbehalten.

www.bolte.gmbh



